

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIII
SERIA II
Nr. 11 878
4 PAGINI
50 BANI

MARȚI
11 AUGUST
1987

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu să acționăm cu înaltă răspundere, sub semnul deplinei angajări, pentru a întîmpina cu succese de prestigiu marea noastră sărbătoare națională!



ENERGICĂ MOBILIZARE DE FORȚE PENTRU ÎNDEPLINIREA EXEMPLARĂ A OBIECTIVELOR PRIORITARE DIN ECONOMIE

Marile resurse de export ale industriei mici



Inițiată în 1978, Cooperativa „Tehnometalica” Arad a înregistrat în doar cîțiva ani un salt spectaculos, devenind o unitate cu o pondere tot mai mare în industria județului. Astăzi, ea realizează o producție anuală de export pe valoarea de peste un milion de dolari, obținând, doar în primul semestru din 1987 beneficii de aproape 10 milioane lei.

Infinită în 1978, Cooperativa „Tehnometalica” Arad a înregistrat în doar cîțiva ani un salt spectaculos, devenind o unitate cu o pondere tot mai mare în industria județului. Astăzi, ea realizează o producție anuală de export pe valoarea de peste un milion de dolari, obținând, doar în primul semestru din 1987 beneficii de aproape 10 milioane lei.

Pe lângă utilajele și materialele necesare, activitatea fabricii începe cu cîntărea de la poartă și se încheie cu silozul de zahăr. Ce se întîmplă în acest spațiu? — Paralel cu remontul întreprinderii, relevă Grigore Ducea, contabilul-șef, am acordat un plus de atenție asigurării condițiilor pentru o mai bună afluire a producției de sîc de zahăr din cîmp spre unitate. Înserind, în în indicațiile date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind gospodărirea judicioasă a carburanților, am prelungit linia îngustă de cale ferată pînă la punctele de descărcare mecanizată. În acest fel liniile de cale ferată îngustă leagă acum mai mult de jumătate din unitățile cultivatoare de

LA INVITAȚIA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU Primul ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir, va efectua o vizită oficială în România

La invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, primul ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir, va efectua o vizită oficială în România, în a doua decadă a lunii august 1987.

OPERA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU fundament teoretic și practic al întregii activități politico-ideologice și cultural-educative

O concepție profund științifică și consecvent revoluționară

Nu peste multă vreme, țara noastră va sărbători împlinirea a 43 de ani de la victoria istorică a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și anti-imperialistă, împlinind, totodată, cu noi și tot mai impresionante succese, marile evenimente din viața partidului și a țării — Conferința Națională a partidului.



Brăila Foto: O. PLECAN

Substanțe de depășiri de plan

Colectivele celor 52 unități economice din județul Olh, care și-au depășit sarcinile de plan la 24, la producția industrială, înregistrarea un spor de peste 553 milioane lei. De la începutul anului, au fost puse la dispoziția economiei naționale însemnate cantități suplimentare de produse, între care 2.377.000 mc gaze asociate utilizabile, 2.042.000 mc gaze libere, 4.635 tone aluminiu primar și aliaje, 620 tone fier din aluminiu pentru irigații, 673 boghiori destinate echipării vagoanelor de cale ferată, 85 tone electrozi siderurgici și nipluri din grafit. Cu rezultate deosebite în realizarea acestor producții suplimentare se înscriu oamenii muncii de la întreprinderile de aluminiu, de prelucrare a aluminiului și de produse carbonaceoase din Slatina, întreprinderea de oțel și boghiori din Bais, Fabrica de confecții din Sornicești, Șchia de producție petrolieră, Ciurești.

În perspectiva campaniei de recoltare și prelucrare a sîcilor de zahăr, gospodarii din județul Mureș afirmă: „SÎNTEM GATA PENTRU A ÎNCEPE PRODUCȚIA!”

Mureșul se numără printre județele mari cultivatoare de sîc de zahăr din țară. Aici se cultivă aproape 13 mii hectare. De asemenea, în acest județ funcționează două întreprinderi de industrializare a sîcilor de zahăr. Ne mai desparte doar puțin timp pînă la declanșarea acțiunii de recoltare și prelucrare a acestei importante plante tehnice, de aceea este firesc întrebarea: în ce stadiu se află pregătirile pentru recoltă, ce promisiuni au în vedere sîcarii? În acest scop am întreprins un raid-anchetă în unități agricole și întreprinderi cu răspunderi pentru prelucrare și prelucrare-recoltă. Iată ce am găsit.

Calitatea de martor

Vitiorul este aproape, viitorul este aproape, loc în altul, dînr-un oras în altul sau pe suprafața aceluiași oras. Este uimic să constate ritmul de dezvoltare spectaculos la care devine martor. Prezentul se construiește sub ochii lui și omul se familiarizează din mers cu noia lui dimensiune. Uneori, îi este greu să substituie, fie măcar



Alexandria Foto: V. TANASOF

Cu înțelepciune și dragoste, pledoarie pentru perenitatea literaturii române

În septembrie 1964 un tânăr absolvent al Facultății de filologie pășea pe porțile Liceului „Mihai Eminescu” din Botoșani. Cu timpul numărul elevilor a crescut încet încet și odată cu el al cadrelor didactice a crescut. În anul 1967 cînd s-a înființat și catedra de română, Corneliu Iureș a propus colegilor săi să creeze un birou pentru documentarea și informarea lor.

REPORTAJUL NOSTRU

pentru adunarea fișelor didactice, a cărților de specialitate, a colecțiilor de ziare și reviste. „Formidabil de aici am încercat să alcătuesc un loc (nu i-am spus pe atunci cabinet, nu ne gîndeam la asemenea termeni pretențioși, care să fie în așa fel dotat încît să stîrnească interesul elevilor pentru literatură, dragostea lor pentru creațiile noastre scriitoricești. De-a lungul anilor au intervenit multe schimbări și transformări, s-a îmbunătățit și a cres-

MIHAI COMAN IOAN GAVRA

ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

SARCINI, DE REGULĂ, ONORATE

Data în folosință în 1969, întreprinderea de prelucrare a aluminiului Slatina... Sarcini, de regulă, onorate... În primul rând, a aluminiului...

Din marea carte a istoriei noastre naționale

O formă concretă și eficientă de manifestare a voinței poporului român din provinciile subjugate a realizat neîntârzia unită cu patria-mamă a reprezentat-o mișcarea de voluntari...

Documentul cuprindea hotărârile fermă a voluntarilor români de a participa, cu jertfa vieții lor, la lupta pentru împlinirea idealului lor: eliberarea Transilvaniei și a Bucovinei...

Epopea Mărăști — Mărășești — Oituz

VOLUNTARI ROMÂNI PE FRONTERILE LUPTEI DE ELIBERARE ȘI ÎNTREGIRE NAȚIONALĂ

Manifestul, tradus în mai multe limbi, a fost adus la cunoștința guvernelor române și ruse, a reprezentanților statelor aliate și neutre și a organizațiilor naționale oahă, sîrbă, polonă și rusească din Rusia...

Participarea și contribuția românilor din provinciile subjugate la opera de reorganizare și la biruințele strălucite ale armatei române în marile confruntări din lunile iulie-august 1917 au avut o semnificație și un ecou considerabil nu numai în țară, dar și în opinia publică europeană...

dr. CONSTANTIN TODERAȘCU, COSTICA PRODAN

Cu înțelepciune și dragoste, pledoarie pentru perenitatea literaturii române

(Urmare din pag. 1) tot de copil. Am văzut cit de curioși, cit de doritori erau de a cunoaște direct personalitatea reprezentative ale literaturii noastre. Pentru a le aduce mai aproape de băncile școlilor...

face din rațiuni practice evidente: oriunde, absolvenții liceului nostru au nevoie de o carte, indiferent în ce domeniu...



Rm. Sărat Foto: V. TANASOF

UN NOU CONCURS AL TINERILOR, LA CRAIOVA

Festivalul național „Cintarea României” a deschis tinerilor din țara noastră gustul pentru un nou tip de concurs, integrat celor dinți. Într-acestea, noul concurs interjudețean de interpretare muzicală...

● PUBLICITATE PENTRU TINERET ● PUBLICITATE PENTRU TINERET ●

ACASĂ, LA MUNTESAU LA MARE... PENTRU ANOTIMPUL VACANTELOR, MAGAZINELE SPECIALIZATE ALE COMERȚULUI DE STAT VĂ PREZINTĂ ULTIMELE NOUȚĂȚI DE CONFECȚII ȘI TRICOTAJE, PUNIND LA DISPOZIȚIA CUMPĂRĂTORILOR O VARIETATE DE ROCHII, BLUZE, FUSTE, PANTALONI, REALIZATE DIN MATERIALE UȘOR DE ÎNȚEȚINUT, COMODE, PRACTICE, ÎNTR-O GAMĂ LARGĂ DE MODELE ȘI CULORI.

TELEGRAMĂ

Prima ministru al Guvernului Republicii Socialiste Române...

preună cu cele mai sincere urări de sănătate și succes în activitate...

AGENDA

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Ecuator, amiază...

O reprezentativă selecție de hărți rare...

„Zilele cărții social-politice”

În perioada 10-16 august se desfășoară în întreaga țară „Zilele cărții social-politice”...

Librării vor avea loc simpoziioane, dezbateri asupra unor volume...

MARILE RESURSE DE EXPORT

rezultate surprinzătoare de materii prime...

pentru a ne menține pieteile cistigabile...

Pe ogoare — lucrări multiple, intensă activitate

Lucrătorii ogoarelor acționează pentru ELIBERAREA ULTIMELOR SUPRAFEȚE DE RESURSE VEGETALE...



„Sintem gata pentru a începe producția!”

de recoltare să-i găsească preștii, înțelegând și la fabrica de zahăr din Luduș...

spus în acest sens inginerul Tiberiu Hădărău, șeful Biroului agricol...

col de la Fabrica de zahăr din Luduș. Împreună facem un do-pas în parcul „Cotiu”...

ÎN DIRECT — VACANȚĂ!

Bogat program de acțiuni educative

Asa cum ne informează tovarășul prof. Cornelia Hodea, secretar al Comitetului municipal...

lună” se vor organiza expunerii, concursuri gen „Cino stă cistigă”...

Caleidoscop cinematografic

Referindu-se la cine-matografiile, George Mihail Zamfirescu îl definește în lucrarea sa...

Activitatea clubului de vacanță debutează duminică, pe plajă...

Căldură mare!

Tatăl, pe scurt, cistigă un premiu de merit...

O inițiativă laudabilă

All trecut cu totul, sint convins, prin avaturlor birocratice ale instalării...

SPORT

Turneul internațional de fotbal desfășurat în orașul belgian Brusel...

Ligia Jicman a pierdut la Nina Sîrniova (U.R.S.S.)...

azi INFORMATII NOTE SAH FILATELIE UMOR INSEMNARI MUZICA JOUCURI EPIGRAMA

Pe cîtiva quadrati

La Casa de cultură, a științei și tehnicii pentru tineret din Tulcea...

Foto-album



Caligrafii de buzunar

CUPA „MINERUL” LA ALPINISM

Dintotdeauna peisajul montan a fost asociat cu dorința omului de a-și cunoaște și de a-și testa...

„PLAURILE DORNELOR”

De un bîner merit prestigiu în rândurile iubitorilor tradițiilor noastre folclorice...

BREVIAR

Patrimoniul Muzeului Județean Gorj — secția de artă — s-a îmbogățit cu importante donații...

PĂDUREA

ORIZONTAL: 1. Numele tematic de fabrică unde în grup de speranță instrumente muzicale...

CONSTANTIN STANESCU Rubrică realizată de M. F. SANDRU

DEZBATERICA NOASTRA PE TEME ALE ECONOMIEI MONDIALE

AMERICA LATINA: Datoria externa - profunde implicatii negative

In aceste zile se desfasoara la Campos de Jordao, langa Sao Paulo, in Brazilia, lucrarile reuniunii ministrilor de externe din tarile membre ale Grupului de la Contadora si ale Grupului de sprinzi, consacrate dezbaterii, in ansamblu, a problemelor majore...



Povara datoriei externe intr-o imagine sugestiva

Pe baza imaginii sugestive din figura de mai sus, se poate observa ca povara datoriei externe a crescut foarte mult in ultimii ani. Aceasta este o situatie care poate avea consecinte foarte grave pentru tarile latino-americane...

Manifestari consacrate marii sarbatori nationale a poporului roman

In preajma celei de-a 43-a aniversarii a revolutiei de eliberare sociala si nationale, antifascista si antiimperialista de la 23 August 1944 - marea sarbatoare a poporului roman...

Sint evocate succesele obtinute de poporul roman pe taram economic, social si cultural in anii constructiei socialiste, mai ales in ultimele doua decenii, de cand in fruntea partidului si statului se afla tovarasul Nicolae Ceausescu...

ROMA 10 (Agerpres) - In orasul italian Galatino al partidului a vorbit Alejandro Federico Demarechi, primarul municipiului...

PARIS 10 (Agerpres) - La Muzeul national de arta moderna - Centrul Georges Pompidou - din Paris a avut loc o manifestare consacrată României in cadrul careia au fost prezentate colectii de cărți si discuri românești...

LUSAKA 10 (Agerpres) - In orasul industrial Ndola, considerat „capitala economica” a Zambiei, a avut loc vernisajul unei expozitii de carte românească...

BUENOS AIRES 10 (Agerpres) - In municipiul General Rodriguez - important centru economic al provinciei argentiniene Buenos Aires - a fost inaugurata expozitia de fotografie grafica, carte si artizanat...

GENEVA 10 (Agerpres) - La Geneva s-a incheiat cea de-a sasea runda a consultatiilor sovieto-americane cu privire la interzicerea armelor chimice...

IN SINGAPORE au avut loc manifestari cu prilejul implinirii a 22 de ani de la proclamarea republicii - Ziua nationala a acestei tari.

CONFERINTA In capitala Austriei se desfasoara o conferinta internationala privind aborigenii din zona Amazonului. La reuniune, care s-a produs si dezbata probleme legate de perspectivele vietii umane...

ILUZII OPTICE In statul Pengtai, din provincia chineza Shandong, s-a semnalat de mai multe ori iluzii optice de genul celor care se produc in pustii si care sunt cunoscute sub numele de „fata morgana”...

ROBOT PASITOR La Universitatea din Columbus, specialistii americani au realizat o instalatie mecanica mobila, conceputa special pentru terenuri dificile...

CONFERINTA In capitala Austriei se desfasoara o conferinta internationala privind aborigenii din zona Amazonului...

ILUZII OPTICE In statul Pengtai, din provincia chineza Shandong, s-a semnalat de mai multe ori iluzii optice de genul celor care se produc in pustii...

ROBOT PASITOR La Universitatea din Columbus, specialistii americani au realizat o instalatie mecanica mobila, conceputa special pentru terenuri dificile...

CONFERINTA In capitala Austriei se desfasoara o conferinta internationala privind aborigenii din zona Amazonului...

Actiuni si luari de pozitie in favoarea pacii si dezarmarii

VIENA 10 (Agerpres) - Rachelele nucleare „Pershing 1-A” din dotarea fortelor armate vest-germane constituie nu numai principala impediment pentru incheierea unui acord cu privire la eliminarea rachetelor nucleare...

WASHINGTON 10 (Agerpres) - Peste 12.000 de oameni de stiinta din Statele Unite si din alte tari occidentale au anuntat ca se vor opune la realizarea programului militar spatial „Initiativa de Aparare Strategica”...

TOKIO 10 (Agerpres) - Incepand de la 21 octombrie, in diferite tari ale lumii urmeaza sa fie marcate „Saptamina de actiuni pentru dezarmare”...

LUSAKA 10 (Agerpres) - In orasul industrial Ndola, considerat „capitala economica” a Zambiei, a avut loc vernisajul unei expozitii de carte românească...

BUENOS AIRES 10 (Agerpres) - In municipiul General Rodriguez - important centru economic al provinciei argentiniene Buenos Aires - a fost inaugurata expozitia de fotografie grafica...

CONFERINTA In capitala Austriei se desfasoara o conferinta internationala privind aborigenii din zona Amazonului...

ILUZII OPTICE In statul Pengtai, din provincia chineza Shandong, s-a semnalat de mai multe ori iluzii optice de genul celor care se produc in pustii...

ROBOT PASITOR La Universitatea din Columbus, specialistii americani au realizat o instalatie mecanica mobila, conceputa special pentru terenuri dificile...

CONFERINTA In capitala Austriei se desfasoara o conferinta internationala privind aborigenii din zona Amazonului...

ILUZII OPTICE In statul Pengtai, din provincia chineza Shandong, s-a semnalat de mai multe ori iluzii optice de genul celor care se produc in pustii...

ROBOT PASITOR La Universitatea din Columbus, specialistii americani au realizat o instalatie mecanica mobila, conceputa special pentru terenuri dificile...

CONFERINTA In capitala Austriei se desfasoara o conferinta internationala privind aborigenii din zona Amazonului...

ILUZII OPTICE In statul Pengtai, din provincia chineza Shandong, s-a semnalat de mai multe ori iluzii optice de genul celor care se produc in pustii...

ROBOT PASITOR La Universitatea din Columbus, specialistii americani au realizat o instalatie mecanica mobila, conceputa special pentru terenuri dificile...

CONFERINTA In capitala Austriei se desfasoara o conferinta internationala privind aborigenii din zona Amazonului...

ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 10 (Agerpres) - In cadrul unei intreviuri care a avut loc intre Selim al-Hoss, primul ministru interimar al Libanului, si Nabil Berri, ministru justitiei si ministru de stat pentru subit Libanului...

KUWAIT 10 (Agerpres) - Societatea de Semilună Rosie Palestina a cerut Crucii Rosii Internationale să intervină pentru a stopa deteriorarea valorii monedei nationale.

AMMAN 10 (Agerpres) - Un raport iordanian referitor la teritoriile arabe ocupate releva ca, din 1967 pînă in luna iunie a acestui an, Israelul a confiscat 50 la sută din teritoriul de pe Malul de Vest al Iordanului...

TOKIO 10 (Agerpres) - Japonia se confruntă cu cea mai înaltă rată a șomajului din ultimii 34 de ani. După cum se arată într-un raport dat publicității la Tokio, numărul șomerilor înregistrați oficial în Japonia se ridică la 1,76 milioane...

BRUXELLES 10 (Agerpres) - Industria constructiilor navale a Europei centrale este în prag să se confrunte cu o gravă criză. Potrivit unui raport al Comisiei Executive a „celor 12”, citat de agentia E.P.E., din cele 93.000 locuri de munca existente în acest sector pe ansamblul statelor C.E.E., circa 30.000 urmează să fie suprimate în următorii doi ani...

WASHINGTON 10 (Agerpres) - Compania americană „General Motors” a anunțat încheierea unei uzine de piese de schimb pentru automobile din orasul Elirah (Ohio). Drept urmare, circa 2.000 de lucrători vor fi concediați.

BRUXELLES 10 (Agerpres) - În timp ce în sudul Europei se înregistrează zile caniculare, în nordul și o parte din vestul continentului, vîntul rece și ploaie amănunțite mai degrabă de o vreme specifică lunii noiembrie. În Belgia, Olanda sau Marea Britanie, de exemplu, ca urmare a pătinderii unei mase de aer rece din Peninsula Scandinavă, mercurul termometrelor a indicat aproximativ 40 de grade la umbră.

ATENA 10 (Agerpres) - Un nou val de căldură s-a abătut asupra capitalei Greciei, unde termometrele au indicat aproximativ 40 de grade la umbră. Temperaturi ridicate s-au semnalat și în alte zone ale țării, meteorologii apreciază că în zilele următoare există posibilitatea ca mercurul să urce pînă la 43 de grade.

TEHERAN 10 (Agerpres) - În ultimele 24 de ore, artileria iraniană a bombardat localitățile Sumar, Meimak și Qasr-E-Shirā de pe malul de vest al golfului persic, informază agentia IRNA. Cîntînd în jur de 100 de morți și răniți, forțele iraniene au cucerit cîteva înălțimi strategice pe frontul de nord, în cadrul noii operațiuni militare „Fath-9”. Totodată, artileria iraniană a doborât un avion irakian. Agentia IRNA, citată de T.A.S.S., relevă, de asemenea, că avioanele iraniene au bombardat orasele iraniene Serdeșt și Tabriz, precum și cîmpuri petrolifere de la Kaj Stan.

BAGDAD 10 (Agerpres) - Avioane de luptă irakiene au bombardat o serie de instalatii petrolifere din zona centrală și sudul Irakului, și au aruncat un comunicat militar citat de agentia INA. Au fost bombardate rafinaria de la Tabriz, cîmpurile petrolifere Bibi Hakimah, Karan, Maron și instalatiile de la Kaj Stan. Un purtător de cuvînt militar irakian a respins, ca nefondată, declarația iraniană privind deschiderea unui nou front de operațiuni militare în nordul Irakului, la Kholm, adăugă INA.

TEHERAN 10 (Agerpres) - În ultimele 24 de ore, artileria iraniană a bombardat localitățile Sumar, Meimak și Qasr-E-Shirā de pe malul de vest al golfului persic, informază agentia IRNA...